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ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον Αξιότιμο Υπουργό Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας 

Θέμα: Ακαταλληλότητα του κτιρίου στέγασης της Πυροσβεστικής Υπηρεσίας Ρόδου – 
Αναγκαιότητα άμεσης μετεγκατάστασης σε νέο, σύγχρονο και ασφαλές κτίριο.  

Αθήνα 11 Φεβρουαρίου 2026 

Αξιότιμε κ. Υπουργέ, 

Με την υπ’ αριθμ. πρωτ. 10/09.02.2026 επιστολή της, η Ένωση Υπαλλήλων Πυροσβεστικού 
Σώματος Δωδεκανήσου θέτει υπόψη τα ιδιαίτερα ανησυχητικά ευρήματα του Δελτίου 
Πρωτοβάθμιου Προσεισμικού Ελέγχου (6η Έκδοση 2024 – εκτύπωση 30/09/2025) για το 
κτίριο της Πυροσβεστικής Υπηρεσίας Ρόδου το οποίο πρόσφατα επίσης παρουσίασε ιδιαίτερα 
προβλήματα. 

Σύμφωνα με το πόρισμα: 

• Καταγράφηκαν εκτεταμένες διαβρώσεις και αποκαλύψεις οπλισμών σε υποστυλώματα, 
με απώλεια διατομής άνω του 10%. 

• Διαπιστώνεται χρήση θαλάσσιων αδρανών υλικών σε κτίριο προ του 1959, γεγονός που 
επιταχύνει τη δομική φθορά. 

• Έχουν πραγματοποιηθεί επεμβάσεις σε φέροντα στοιχεία (καθαίρεση τμημάτων 
υποστυλωμάτων για Η/Μ εγκαταστάσεις), με πιθανή επιβάρυνση της στατικής 
λειτουργίας. 

Το συγκεκριμένο κτίριο δεν στεγάζει απλώς διοικητικές λειτουργίες, αλλά τον  επιχειρησιακό 
πυρήνα Πολιτικής Προστασίας σε μια περιοχή υψηλής σεισμικότητας και αυξημένων φυσικών 
κινδύνων και πυρκαγιών. 

Πρόκειται για κτίριο κατηγορίας Σπουδαιότητας Σ4, το οποίο, εκ του νόμου, οφείλει να 
διατηρεί πλήρη επιχειρησιακή επάρκεια και λειτουργικότητα ακόμη και μετά από ισχυρό 
σεισμικό γεγονός. Ωστόσο, με βάση τα καταγεγραμμένα ευρήματα, όχι μόνο τίθεται σοβαρό 
ζήτημα στατικής επάρκειας, αλλά ανακύπτει και ουσιαστικό θέμα καταλληλόλητας για τις 
σύγχρονες ανάγκες μιας Πυροσβεστικής Υπηρεσίας σε νησιωτική περιφερειακή ενότητα 
στρατηγικής σημασίας. 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
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Είναι προφανές ότι ένα κτίριο κατασκευής της Ιταλικής Περιόδου, με δομικές αλλοιώσεις και 
τεχνικούς περιορισμούς, δεν μπορεί να ανταποκριθεί: 

• στις επιχειρησιακές απαιτήσεις ενός σύγχρονου Πυροσβεστικού Σώματος, 

• στις προδιαγραφές ασφάλειας προσωπικού και πολιτών, 

• ούτε στις προϋποθέσεις ανθεκτικότητας που επιβάλλει η σύγχρονη πολιτική προστασία. 

Υπό το φως των ανωτέρω, το ζήτημα δεν περιορίζεται σε ενδεχόμενη αποκατάσταση ή 
ενίσχυση. Ακόμη και αν τεχνικά καταστεί εφικτή η στατική ενίσχυση, το κτίριο παραμένει 
λειτουργικά και επιχειρησιακά ανεπαρκές για τις ανάγκες της Πυροσβεστικής Υπηρεσίας 
Ρόδου και της ΔΙ.Π.Υ.Ν. Δωδεκανήσου. 

Η μετεγκατάσταση σε νέο, σύγχρονο, αντισεισμικά θωρακισμένο και επιχειρησιακά 
κατάλληλο κτίριο συνιστά πλέον αναγκαιότητα και όχι επιλογή. 

Κατόπιν των ανωτέρω, 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1. Ποια είναι η επίσημη αξιολόγηση του Υπουργείου αναφορικά με την καταλληλόλητα του 
υφιστάμενου κτιρίου για τη στέγαση επιχειρησιακής μονάδας κατηγορίας Σ4; 

2. Έχει δρομολογηθεί Δευτεροβάθμιος Προσεισμικός Έλεγχος και ποιο είναι το σχετικό 
χρονοδιάγραμμα; 

3. Εξετάζεται η απολύτως αναγκαία μετεγκατάσταση της Πυροσβεστικής Υπηρεσίας 
Ρόδου και της ΔΙ.Π.Υ.Ν. Δωδεκανήσου σε νέο κτίριο; 

4. Υφίσταται πρόβλεψη χρηματοδότησης για ανέγερση νέου κτιρίου ή απόκτηση 
κατάλληλου ακινήτου στη Ρόδο; 

Η Πολιτεία οφείλει να διασφαλίζει ότι οι υπηρεσίες που καλούνται να προστατεύσουν ζωές και 
περιουσίες λειτουργούν σε απολύτως ασφαλείς και σύγχρονες υποδομές. Στην περίπτωση της 
Ρόδου, η άμεση μετεγκατάσταση της Πυροσβεστικής Υπηρεσίας σε νέο κτίριο συνιστά 
επιτακτική θεσμική ευθύνη. 

 

Ο ερωτών Βουλευτής 

Βασίλειος Νικόλαος Α. Υψηλάντης  
Βουλευτής Δωδεκανήσου  




